# 长春春城大街休闲座椅多处损坏 市民呼吁相关部门进行维护

近日,有长春市民向城市晚报 全媒体记者反映,位于长春市绿园 区春城大街公交站附近,人行道上 的休闲座椅多处损坏不能使用。

按照市民反映的具体位置,记者前往现场踏查看到,这一路段的休闲座椅存在木料丢失、腐烂等现象,损坏的休闲座椅多达近10处。记者观察发现,春城大街上的休闲座椅为石材加木材结构,供市民坐的部分为防腐木材。"最开始这些椅子好看得很,每天晚上出来散步都要坐一坐。"市民唐阿姨告诉记者,经过长时间的风吹雨淋,这些座椅子越来越少。她希望有关部门能对这些损坏的座椅进行维修。

记者注意到,在人行道上设置 的休闲座椅,现在仍然完好可以直 接坐的屈指可数。大部分座椅要么 木料丢失、腐烂,要么座椅上的木料 松动,座椅或直接露出下方的水泥



多个座椅木料丢失或腐烂,只留下水泥底座 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

墩,或是腐烂后留下颜色变深的碎 木块以及大大小小的坑槽,无法直 接就座。

对此,记者随后联系了长春市

"12345"热线,工作人员记录后表示,将反馈到绿园区政府相关部门,确认权属单位后,立即进行管理维护。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

### 巡回审判促调解 倾心为民解纷争

摆好国徽,穿上法袍,一张简易的餐桌变成了庄严的法庭。近日,长春市宽城区法院行政庭副庭长巩奇强通过巡回审判的方式审理了一起房屋买卖合同纠纷案件,最终促成双方达成和解,真正做到了案结事了。

该案原告和被告某地产公司签订了《商品房买卖合同》,但该房屋因政策原因暂时无法办理产权。原告父亲身患重病急需用钱,房屋因没有产权导致交易困难,原告无奈起诉到法院要求解除合同,退还购房款。承办法官了解到原告处于怀孕状态,且已经足月待产,为减少当事人奔波,高效化解纠纷,遂决定采用"巡回审判"的方式进行纠纷化解。

一大早, 巩奇强法官带领审判团队驱车前往原告家中, 将原告餐桌改造成简易法庭。通过庭审充分调查案件事实后, 巩奇强法官开始做双方调解工作。调解刚开始, 现场就充满了"火药味", 原被告双方对交房标准争执不下。于是, 法官采用"背对背"调解法, 通过分开说理、逐个谈话的方式, 分别做当事人的工作。双方冷静下来后, 法官再



次组织"面对面"调解,引导双方换位思考、相互体谅。最终,双方达成一致意见,签订了调解协议书。

案件有终结,服务无终点。为避免双方当事人在履行调解协议时产生额外的纠纷,承办法官会继续协助双方履行义务,并随时为当事人答疑解惑,真正做到案结人和事了。

餐桌改造成简易法庭 法院供图 从"坐堂办案"到"巡回审判", 宽城法院将继续做深做实新时代 "枫桥经验",坚持能动履职理念,注 重实质性化解矛盾纠纷,让审判工 作"走出去",打通司法服务最后的 "一公里",让群众真实感受到司法 的温度与速度。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 八旬老人为何将亲生儿子诉至法院?

"羊有跪乳之恩,鸦有反哺之义"。赡养父母是中华民族的传统美德,符合社会主义核心价值观,是每一位儿女的责任与义务,但这位年过八旬的老人却因赡养费将自己的亲生儿子告上法庭。近日,长春市绿园区人民法院审理了这样一起赡养费纠纷。

老王(化姓)于1959年结婚,生育儿子王先生与一女儿。后老王于1998年8月离婚,与案外人陈某(化姓)再婚后又生育一子。现今老王已年过八旬,多次接受手术、住院等治疗,生活困难。老王认为王先生作为婚生子,对自己具有法定赡养义务,但至今从未履行。老王心有不满,遂将王先生诉至绿园法院,请求法院判令王先生每月向老王给付5000元赡养费,并支付医疗费9177.7元。

。 经法院查明,原告老王原为某 医院的医生,现于外地居住。被告 王先生每月退休金收入为4337.69

庭审中,被告王先生辩称,自己同意支付赡养费,但不同意按5000元标准支付。原告养育了三个子女,都有赡养的义务,原告只起诉自己一人,视为对其他子女权利的放弃,自己只应承担三分之一的份额。并且原告是在某医院退休的医生,享受退休待遇,又在外地投资了公司,并非没有收入来源。

法院审理认为,赡养老人是子女应尽的法定义务,也是中华民族的传统美德。本案原告已年过八旬,丧失劳动能力,原告在其自身收入无法维持其正常生活、医疗等开支需求的情况下,有权要求其子女承担相应的赡养义务。关于原告主张的赡养费的请求,因原告居住于外地,结合2022年度当地城镇

居民人均消费性支出2221.00元/月标准和原告实际需要,以及原告放弃其他两名子女赡养费、被告的给付能力等因素,法院酌定被告应于每月25日向原告支付赡养费800元,对原告主张的超额部分,法院不予支持。关于原告要求被告支付医疗费9177.7元,此项多发生于2017至2019年以前,且数额应为原告自身所承受范围内,故法院不予支持。

综上,法院判决被告每月25日前向原告支付赡养费800元,并驳回原告的其他诉讼请求。

法官提醒: 敬老爱老、赡养老人 一直是中华民族的传统美德, 也是 子女们应尽的义务, 要常怀感恩之 心, 常念养育之恩, 让父母老有所 依、老有所养, 有一个幸福安定的 晚年。

城市晚报全媒体记者 吕闯

历时十三小时!

#### 大安风电项目高质量完成 首台风机基础浇筑

5月14日,在大安市海坨乡姜家村。中交二航局大安风光制绿氢合成氨一体化示范项目配套700MW风电项目(南区200MW二标段)现场,首台浇筑的B7风机基础顺利完成,为后续39台风机基础顺利完成,为后续39台风机基础顺利完成,为后续39台风机基础顺利完成,为后续39台风机基础顺利完成,原置于展积累实践经验。同时,紧盯项目工期目标,加快推进工程建设,全力确保风机吊装、风机并网等关键节点目标如期实现。

为确保浇筑工作顺利推进,项目部成立了混凝土浇筑专项工作小组,编制大体积混凝土专项施工方案,结合现场施工技术难点、混凝土温控措施、振捣方式等开展安全技术

交底,周密部署混凝土浇筑各项工作。浇筑过程中,项目部专人全程实施旁站监督,从混凝土原材料、分层浇筑厚度、振捣、养护几方面严把质量关,历时13个小时连续作业,高质量完成浇筑任务,保证混凝土强度和耐久性全部符合风机基础设计要求。

据了解,大安风光制绿氢 合成氨一体化示范项目配套 700MW风电项目,是吉林省 "氢动吉林"行动的标志性项 目,总投资59.56亿元,项目建 成投产后每年将减少碳排放 约65万吨,节约标煤23万吨, 助力碳达峰碳中和目标的实 现。 **吉林日报记者 隋二龙** 

#### 洮南车力乡发展玉米制种产业

近年来,洮南市车力乡把 发展玉米制种产业作为助农 增收的重要手段,不断优化产 业结构,按照"党支部+企业+ 合作社+农户"模式发展玉米 制种产业的订单模式,大力发 展玉米制种作物,使其成为助 农增收的"金色产业"。

洮南市车力乡是国家级杂交玉米种子生产基地,凭借优越的自然条件、有力的政策扶持和多年的生产实践,玉米制种产业已发展成为车力乡经营规模最大、农户参与最多、产值效益最好的优势主导产业,实现了农业增效、农民增收。

为了探索产业发展新路子,帮助村民增加收入,车力乡采用"党支部+企业+合作社+农户"模式发展玉米制种产业,企业为合作社提供优质种子,并提供配套技术服务,全程参与玉米制种,并与合作社签订收购合同,实行保底价收购,让种植户吃下了"定心丸"。同时,车力乡在稳定原有种植面积的基础

上,发挥全乡7个村党支部领办的玉米制种合作社分社引领作用,积极引导全乡种植户参与种植,持续扩大玉米制种面积,今年,该乡玉米制种面积将达到7.5万亩,种植产值将突破1.75亿元。

如今,在玉米制种高标准农田里,集导航、开沟、播种、施肥、覆膜、封土于一体的覆膜播种一体机正按照设定的路线进行作业,处处呈现出生机盎然的景象。

据了解,合作社在去年技术创新试点成功的基础上,继续推广"小垄双行、膜下滴灌"种植技术,今年,将有3万亩玉米制种田采用这项新技术。此项技术将当地历来采用60厘米至65厘米的宽垄种植改为50厘米窄垄种植,并辅以膜下滴灌技术,此项技术具有提高积温、控制杂草、保墒、保肥、防止水土流失、促进早熟、增产等特点,每公顷可增产4000元。

吉林日报记者 王春胜

#### 朋友借贷起纠纷 法官调解释前嫌

近日,柳河县人民法院成功调解了一起民间借贷纠纷案件,双方冰释前嫌,多年好友握手言和,案件圆满解决。

前不久,王某以家庭生活需要用钱周转为由向高某借款1.5万元,并承诺两三天就还款,于是高某以转账方式将该笔借款一次性给付王某。然而两三天后高某向王某催要时,王某却一直推托,高某多次索要未果,无奈之下将王某起诉至法院。

案件受理后,承办法官 在征求双方调解意愿后,组 织双方进行调解。调解过程 中双方当事人各执己见,为 了避免调解陷入僵局和双方 的争吵,法官采取"背对背" 的方式开展工作。最终,通 过法官的劝导,双方达成调 解协议,就分期偿还借款金 额、时间达成一致意见,纠纷 圆满解决,二人之间的关系 也得到修复。

吉林日报(庄园)

#### 长春市二道区法院司法警察大队 保障司法评估工作顺利完成

近日,长春市二道区人民 法院司法警察大队充分发挥 能动性,在完成刑事审判警务 保障工作的同时,主动配合业 务部门完成司法评估保障任 务,有效发挥司法警察在案件 审理全过程中的保障职能,充 分展现司法警察的担当作为。

司法警察大队4名法警 携带单警装备和执法记录 仪,协助立案二庭干警对一起民事租赁合同案件中被告承包土地的地上物价值进行现场评估。法警在现场积极疏导群众、维持秩序,协助承办干警释法明理,解答当事人疑问,积极化解矛盾。最终在法警的配合下,立案二庭圆满完成评估任务。

城市晚报全媒体记者 吕闯